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V Poslanecké sněmovně 30. 1. 2024 proběhla konference s názvem „Bez sester to nejde:
největší problémy a hledání řešení“, kterou společně pořádaly poslankyně Ivana Mádlová a
Věra Adámková. Cílem konference bylo vytvořit fórum k diskusi o dosavadním vývoji a
budoucích výzvách sesterské profese v České republice. Poslankyně Ivana Mádlová, která
sama v minulosti pracovala jako zdravotní sestra a mimo jiné v roce 2004 získala ocenění
Sestra roku, zdůraznila především potřebu vzdělávání a odborné připravenosti sester.
Poslankyně Ivana Mádlová uvedla: „Dlouhodobě zastávám stanovisko, že nám v České
republice musí záležet na tom, abychom měli vzdělané, kvalifikované a v mezinárodním
srovnání sestry, které obstojí. A to se daří. Je to koneckonců v zájmu nás všech, protože
všichni jsme přece pacienti a jako takoví chceme být obklopeni tím nejlepším personálem.“

Poslankyně Věra Adámková, která stojí v čele Pracoviště preventivní kardiologie IKEM a patří mezi
uznávané lékařské kapacity v České republice, zdůraznila roli sestry v celém zdravotnickém týmu a
upozornila na potřebu zvýšit atraktivitu a prestiž sesterské profese v České republice. Poslankyně
Věra Adámková uvedla: „Chceme-li udržet vysokou úroveň zdravotní péče o naše občany, je nezbytné
věnovat patřičnou pozornost vzdělávání nejenom lékařských, ale i všech dalších nelékařských
profesí, bez jejichž kvalitní a vysoce odborné způsobilosti, bychom kvalitu zdravotní péče o naše
pacienty neudrželi“.

Ministr Vlastimil Válek, který také krátce vystoupil, zase zdůraznil potřebu najít nadstranické řešení
této problematiky a rovněž připomněl důležitost sester ve zdravotním systému. Slíbil, že jeho resort
bude postupně podnikat potřebné kroky. Ministr ocenil iniciativu obou poslankyň, které se rozhodly
konferenci uspořádat.

Na konferenci zazněly také příspěvky od hlavní sestry Ministerstva zdravotnictví Alice Strnadové,
představitelů různých lékařských i nelékařských profesí z ÚVN, IKEM, FN Brno nebo FN Motol. Na
konferenci vystoupila též prezidentka České asociace sester Martina Šochmanová. Data týkající se
kapacit sesterského povolání v České republice prezentoval ředitel ÚZIS Ladislav Dušek.

Mezi hlavní závěry konference patří potřeba vzniku profesní komory sester, apel na zatraktivnění
sesterské profese v České republice, potřeba revize vzdělávání a jeho aktualizace na základě
zdravotních problémů populace, nastavení kompetencí nebo rozšíření vzdělávacích kapacit a
samozřejmě i otázka benefitů pro sestry, aby ze zdravotnictví neodcházely. Poslankyně Ivana
Mádlová a Věra Adámková se shodují, že konferencí práce nekončí, naopak začíná. Je totiž potřeba
začít závěry konference naplňovat, k čemuž obě chtějí ve spolupráci s dalšími odborníky aktivně
přispívat a představit konkrétní kroky.
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